

**Аналитическая справка -отчёт по профилактике наркомании,
табакокурения, алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни
в МБОУ «Лицей № 78 « Фарватер»
за 2021-2022 учебный год.**

В нашем лицее работа по профилактике асоциальных явлений проводится регулярно и целенаправленно, так как единичные бессистемные мероприятия не могут сформировать стойкие правильные убеждения у подростков. В нашем лицее ведется активная антинаркотическая пропаганда. В лицее создано детское общественное объединение « Фарватер здоровья», в рамках Республиканского молодежного проекта « СМС-дети». Данное объединение активно принимает участие во всех акциях различного уровня направленных на пропаганду здорового образа жизни (это и республиканская антинаркотическая акция « Будь готов ! Скажи нет!», «Здоровая мама-здоровый малыш» и многие другие).

Основные мероприятия педагогического коллектива направлены на занятость детей и подростков в общешкольных и классных мероприятиях, организацию дополнительных кружков и секций, проведение профилактических мероприятий и акций. Педагоги лицея регулярно проводят мероприятия по формированию здорового образа жизни и профилактике вредных привычек. Цель профилактической работы – формирование у учащихся лицея негативного отношения к табакокурению, к употреблению спиртных напитков, наркотических и психотропных веществ через воспитание мотивации здорового образа жизни. Первичная профилактики, кроме этого, создает необходимую поддержку для вторичной профилактики – для психокоррекционной работы с детьми «группы риска». Используются в основном методы социально-педагогической и психолого-педагогической моделей профилактики, это ежемесячные просмотры художественных и документальных фильмов по профилактике алкоголизма, наркомании и табакокурения. Ежегодно проводятся: «День трезвости», посвященный борьбе с алкогольной зависимостью и популяризации трезвого образа жизни Дни Здоровья «Спорт превыше всего!», с привлечением родительской общественности , Кросс Наций, Лыжня России, военно-спортивная игра «Зарница». В течении года проводились профилактические недели, где классные руководители проводили циклы бесед о вреде наркотиков, по профилактике правонарушений и вредных привычек, классные часы «За здоровый образ жизни». Обучающиеся нашего лицея участвовали в акциях «Школа без табака», посвященная Всемирному Дню отказа от курения и «XXI век – век без наркотиков», посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом. Дети проекта « Фарватер здоровья» нашего лицея участвовали во Всероссийской акции «Спорт как альтернатива пагубным привычкам». Большое внимание в этом вопросе уделялось на протяжении учебного года работе с родителями., так организовывались встречи с сотрудниками наркологического диспансера, врачами-венерологами. Педагогами- психологами лицея проводилась консультация

родителей по вопросам профилактики алкоголизма, наркозависимости (по запросу), проводились родительские собрания , как в лицее так и в онлайн формате, в связи с эпидемиологической обстановкой, где затрагивались такие темы , как « Подросток и наркотики; « Курить или не курить» Большая работа велась и с классными руководителями, как с «агентами» профилактики. Педагогами - психологами нашего лицея были организованы семинары- тренинги для классных руководителей по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма. Зам. директора по ВР был организован семинар для классных руководителей «Стандарты организации работы по профилактике правонарушений», проведено методическое объединение классных руководителей по теме: « Кризисные зоны развития ребенка и характер педагогической поддержки». В течении учебного года проводились классные часы, внеклассные мероприятия, беседы с приглашением инспектора ПДН, медработников и других специалистов. В результате информационно-разъяснительных мероприятий учащиеся лицея были проинформированы о процедуре проведения тестирования. Все родители и законные представители данной категории учащихся также были проинформированы классными руководителями о ходе тестирования. В ходе информационно-разъяснительной работы были собраны все согласия на прохождение тестирования с обучающихся, достигших 15 лет и все согласия с родителей (законных представителей) обучающихся, не достигших 15 лет. . Анализируя все вышесказанное, можно сделать вывод, что организационно-профилактическая работа с несовершеннолетними по профилактике алкоголизма, наркомании, токсикомании, табакокурения, формированию потребности в здоровом образе жизни в лицее ведется на должном. уровне. Проведенный анализ и собеседования с классными руководителями позволили сделать выводы, что не у всех учащихся сформирована потребность в ЗОЖ. В связи с этим мы выдвинули новые задачи на 2022-2023 учебный год:

- продолжение работы по формированию личностных ресурсов, обеспечивающих развитие у ребенка активного жизненного стиля с доминированием ценностей здорового образа жизни, действенной установки на отказ от приема психоактивных веществ;

-своевременное выявление детей с асоциальным поведением, нуждающихся в оказании социально- психолого-педагогической помощи; - внедрение в образовательную среду инновационных педагогических и психологических технологий, обеспечивающих развитие ценностей здорового образа жизни, а также технологий раннего обнаружения употребления ПАВ.

Зам. директора по ВР



Г.М. Маннанова